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3119 a) ' = x- cosx + sinx
by =
=x? (-35in32) + 2x- cos 3x=
= 2x cos3x — 3x2 sin 3x

3120 a) y' = 6x2 + 2x+6
Ledtrdd:
Y=0+29-2x+ 2:(3+x3
b y'=6x2+2x+ 6
Ledtrdd:
¥Y=2x"+x2+6x+3
3121 a) y' = -2 siny
b) y' = -2 sinx
) Kommentar:
Produktregeln méste vi an-
vanda narvi har en produkt
av funktioner som beror av
tex x. Arden ena faktorn
en konstant s§ ir det enklare
attanvinda sambandet i a).

3122 a) y'= 2 sinx cosx

b) ¥' = sinx - cosx + cosx - siny =
= 25inx cosx

3123 a) y' = 5e2
Lésning:
J/, = g2x. 32 + 2. edx —
= G5
b) y'= 5e5x
Ledtrad:
y= e5x

3124 Petter har ritt,
Motivering:
Derivatan &r en summa. En
summa férandras inte om ord-
ningen pd termerna indras,

3125 a) y' = x- cosx
b) ¥' = - 2xsinx
3126 a) x=-1
Ledtrdd:
Faktorisering av derivatan

ger e*(x+ 1) = 0 och
e* >0 forallax.

b)x=0eller x=-1/2
3127 a) h'(3) = 28
Ledtrad:
R =£(3) +g'(3)
b) h'(3) = 193
Ledtrdad:
R(3) =£(3)-g'3) +F(3) *g(3)

SVAR, LEDTRADAR ocH LOSNINGAR

3128f'(4) = 6,5

Ledtrad: 1
f@=ya-g@+ 373 4

3129 a) A'() = 8 cos 2¢ +
8cost cos2t — 6sint —
4sint sin 2¢
b) A'(5) = - 4,95
Efter 5 sekunder minskar
arean med 5 m%s,

3130 x-ex

3131 a) y' = X2 cos3x—33- giny - cos?x

b) ¥' = 2x- (sinx - 2e2* +
+cosx-e?) + 2-giny- g2 =
= 2e™ (2x - sinx + x - cosx +
+ sinx)
Ledtrdd:
Anvind produktregeln
i produktregeln.

3132 a) fg
Ldsning:

f+elP-(f-g»
4
- f2+g2+2fg—f2—g2+2fg _
4

~ifs
b) Lésning:
y=ijg=
(F+g7 _(f-g)?
4 4
Kedjeregeln ger: y' =

-
=2S+ e+
4
2f - - g _
' 4
S 0
4
A~ — o gl
4

=HE Fafy
4

=1g ¥rie

3133 Losning:
feh) + f(g'h +gh') =
=f'gh +fg'h + fgh'

3134 a) AV = Af-gh +f-Ag-h+
+fg-Ah + fAghh + AMig -
“h+ AfgAh + AfAg AR
Ledtrdd:

AV = (f+Af)

(& +Ag) - (h + AR) —fgh
b) lim g =figh + fg'h + foh

Ledtrdd:

Stéll upp differens

levoten AV/Ax och bestim

de olika termernas grins-

vérde, Jimfor med metod
2 pd sidan 105,

Historik: Leibniz och

produktregeln
1a)fi(x) = 2x
u'v'=2x-0=0
b) f'(x) = 5x4

u'-v'= 2x - 342 = gx3

A ) =3x2+2x 4+ 1
u-v'=1-2x=2x

2 a) Produktregeln ger derivatan:
ex+d)@2x+5) +c O+ bx) =
= 3ex? + (2bc + 2d)x + bd
Parentesmultiplikation ger:
ex® + (be + d) x2 + bdx
vars derivata ir:
3cx? + (2be + 2d)x + bd

3 Omu ochv ir konstanter blir
derivatan i bda fallen 0,

1-x?

3136 a) f’(x) = m

b) F(x) = :Slflx'_;z:ﬁz =

Sin x - x + cos x
=200 T COSX
x2

3137 a) /() = cos 2x-21§—51n 2x
X

b) f'x) =
= =Sin2x-2-e>_ cpg 2y - 22 -
- (827[)2

- _25in2x + 2 cos2x
B
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